



CONSILIUL LOCAL MUNICIPIUL BAIA MARE

Str. Gheorghe Șincai 37
430311, Baia Mare, România
Telefon: +40 262 213 824
Fax: +40 262 212 332
Email: consiliul.local@baiamare.ro
Web: www.baiamare.ro

PROCES VERBAL

Încheiat cu ocazia ședinței extraordinare, convocată de îndată din data de 31 decembrie 2020.

Ședința a fost convocată prin Dispoziția Primarului nr. 1753 din 30 decembrie 2020.

Locul de desfășurare a ședinței - sala de conferințe Millennium III, clădirea M1, str. Vasile Lucaciu nr. 2

Președinte de ședință – dl. consilier Bizău Simion.

Sunt prezenți 17 de consilieri locali.

Lipsesc următorii consilieri locali: dl. Ardelean Radu, d-șoara Marincaș Ioana, și d-na Pop Mariana.

Ordinea de zi a fost votată cu 17 voturi ”pentru”.

DI. primar – Bună ziua. Am convocat, așa cum v-am promis, ședința extraordinară de îndată a Consiliului Local, prin dispoziția 1753 din 30 decembrie 2020.

Sunteți prezenți în număr de 17 consilieri locali din 20 în funcție, așadar ședința este statutară.

Vă supun la vot ordinea de zi a ședinței care cuprinde un număr de 2 proiecte de hotărâre. Cine este pentru? Mulțumesc. Împotrivă? Abțineri? În unanimitate.

Am să vă rog pentru primul proiect de hotărâre care are ca și obiect alegerea președintelui de ședință, să faceți propunerile. În mod normal, conform cutumei, următorul pe listă în ordine alfabetică ar fi domnul Bărbuș, și următorul domnul Bizău. Domnule Bărbuș, dacă vreți acum sau vreți tura următoare? Domnule Bărbuș?

DI. consilier Bărbuș Gheorghe – La următoarea.

DI. primar – Bun. Ca să vă intrați în rol mai bine. Deci eu consider că domnul Bizău ar fi cel îndreptățit, conform procedurilor să îndeplinească această funcție de președinte de ședință, pentru următoarea perioadă. Dacă aveți alte opțiuni? Dacă nu, vă supun la vot proiectul de hotărâre numărul 1, privind alegerea președintelui de ședință pentru ședința extraordinară a Consiliului Local din data de 31.12.2020, iar aici vreau să fac un amendament. Nu doar pentru această ședință, ci pentru perioada 31.12.2020 respectiv 31.03.2021.

DI. consilier Bizău Simion - 3 luni nu pot să fac.

DI. primar – 2 luni?

DI. consilier Bizău Simion - O lună maxim.

DI. primar – O lună. Bun. Atunci până în 31.01.2021. Bun, în regulă. Minim 2 luni, maxim 3 luni, există un maxim de 3 luni, asta înseamnă că poate să îndeplinească de la o zi până la 3 luni. Acum ne raportăm și la posibilitatea unui consilier de a îndeplini această funcție.

Așadar cu acest amendament de **a alege președintele de ședință pentru perioada 31.12.2020 – 31.01.2021**. Cine este de acord cu acest amendament? Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Vă mulțumesc. În unanimitate.

Amendamentul este adoptat cu 17 voturi „pentru”.

Vă supun la vot proiectul de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință. Articolul 1: se alege domnul consilier Simion Bizău președinte de ședință pentru perioada 31.12.2020 - 31.01.2021. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Vă mulțumesc.

Au votat deschis:

Bărbuș Gheorghe	pentru
Bizău Simion	pentru
Câmpan Mihaela Elena	pentru
Cirț Mircea	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Gavra Bogdănel-Viorel	pentru
Hodorogea Bogdan	pentru
Hordău Anné-Marie Andreea	pentru
Iluț Diana	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru
Pop Adrian Cornel	pentru
Pop Claudiu-Vasile	pentru
Varga Cornel	pentru

Proiectul nr. 1 a fost adoptat cu 17 voturi „pentru”.
(Hotărârea nr. 434/2020)

DI. primar - Domnule președinte, vă rog frumos să vă luați în serios rolul, și să continuăm ședința cu proiectul numărul 2 de hotărâre. Așa cum am discutat cu grupurile politice și vreau să vă menționez următorul lucru. Aș vrea foarte mult în comisiile de specialitate, dar nu neapărat în comisiile de specialitate, ci atunci când primiți o documentație, respectiv un proiect de hotărâre, și aveți un amendament de făcut sau chiar înainte de a fi în situația de a face un amendament, înainte de ședințele de comisie, și aveți o propunere care poate să fie susținută din punct de vedere legal, și din punct de vedere financiar, vă rog să o faceți cu toată deschiderea, pentru că în fond acesta este rolul consilierilor locali. Dar în special, în comisiile de specialitate și în ultimă instanță în Consiliul Local, se pot face aceste modificări.

Am considerat că putem să aplicăm cota impozitului datorat de către persoanele fizice în cazul clădirilor rezidențiale la nivelul anului trecut, aplicând doar ceea ce în mod obligatoriu Codul fiscal impune. Așadar, diminuarea nu este una neapărat substanțială, consider că autoritatea locală poate să facă economii în alte zone ca să acopere această nemajorare a impozitelor, și mai ales că vorbim aici de persoanele fizice, care dețin clădiri rezidențiale, vorbim de locuințe și de oameni, care nu întotdeauna dețin proprietăți de mari dimensiuni, societăți comerciale, nu au venituri substanțiale și atunci eu cred că rolul nostru astăzi este și unul cu caracter social, mai ales după o perioadă care nu este tocmai favorabilă din punct de vedere economic pentru cetățeni sau pentru societățile comerciale, unde mulți dintre aceștia muncesc și oferă salarizarea acestora. Domnule președinte, vă rog.

DI. președinte de ședință – Mulțumesc. În primul rând vreau să mulțumesc colegilor pentru încrederea acordată. A doua problemă vreau să vă zic: consilierii locali lucrează pentru municipalitate, pentru

băimăreni și primăria la fel. Dacă unii colegi ne acuză de anumite chestii, să le fie rușine, vă spun acum, public, în ședință. Deci fiecare vrea să facă bine pentru băimăreni, fiecare încearcă să facă bine, dacă alții au o idee, alții o altă idee, trebuie să gândim ce anume să meargă mai departe, și eu mă simt jignit că anumiți colegi, în anumite medii on-line, ne jignesc pe toți. Vă mulțumesc.

Să începem ședința. Avem un singur proiect pe ordinea de zi, dacă vreți să vă citesc. Aici vreau să felicit consilierii și primăria pentru acest proiect, pentru că băimărenii au de câștigat aici. Mircea, te rog.

DI. consilier Ciriț Mircea - Mai întâi, domnule președinte, vă felicit pentru această oportunitate de a fi pe această poziție și înainte de a trece la subiectul acesta, aș vrea să vă rog să, 2 puncte de organizare.

Nu suntem la școală și eu aș propune să fie aranjamentul meselor așa încât noi consilierii toți să ne vedem, pentru că în felul acesta practic comunicăm mai bine, altfel cei din față sunt nevoiți să se întoarcă în spate. Este să zic o propunere care aș vrea să fie supusă la vot, domnule președinte.

Și 2: organizarea comisiilor. Pentru organizarea comisiilor să fie alocate săli, așa încât să fie discutate în liniște și lucrurile să poată să funcționeze în condiții decente. Vă mulțumesc.

DI. președinte de ședință – Mulțumesc. Pot să răspund eu, domnule primar?

DI. primar - Pot să răspund eu. Având în vedere că suntem, după cum știți, în data de 31 decembrie, având în vedere că la ora 12:00 există o activitate aici și este închiriată această sală în acest format, și pentru că doamnele care lucrează și organizează această sală, cred că e normal la sfârșitul anului să beneficieze măcar de 3 ore libere, și să meargă mai devreme acasă, am considerat că pentru un proiect de hotărâre, unde nu avem prea multe de dezbătut, nu-i așa mare deranj să stăm acest format. Și mie oricum, mi-a plăcut la școală. Pe de altă parte...

DI. consilier Ciriț Mircea - Domnule primar...

DI. primar – Nu v-am întrerupt, vă rog să nu mă întrerupeți, din respect pentru niște lucruri. Vreau să vă spun pe de altă parte că, aceasta nu este sala unde se desfășoară în mod normal ședințele de Consiliu Local, și consilierii locali cu mai multe mandate știu acest lucru, și probabil că din ianuarie o să revenim în sala Europa unde avem și votul electronic, unde avem alte condiții. Din cauza impunerilor de ordin sanitar, pentru protecția sanitară, a fost decisă această locație pentru a se realiza distanțarea, dar cu siguranță că nu aceasta este sala unde se vor desfășura activitățile plenului în mod normal.

Pe de altă parte, ședințele de comisii așa cum ați constatat până ieri, s-au desfășurat în mod distinct, în zile distincte, la ore distincte, și nu cred că trebuie să ne găsim un motiv în a generaliza faptul că ieri, într-o situație de urgență, respectiv astăzi, într-o situație și mai de urgență, pentru un singur proiect de hotărâre v-ați adunat în această sală. Și pe de altă parte, nu cred că trebuie să fie dezbaterile pentru câteva proiecte care au fost ieri, într-o formulă din aceasta foarte vocală, se pot face și în liniște, în pace, în prietenie, în iubire, ședințele, mai ales că a fost vorba despre o singură zi, dintre cele 5, sau 6 sau 7 ședințe de consiliu, pe care le-am avut până acum.

DI. președinte de ședință – Vreau să-l completez pe domnul primar. Toate ședințele se fac într-o sală, Europa dacă știți Mircea, e rotundă, toți se văd. Și ședințele de consiliu se fac separat în fiecare sală, liber, se poate discuta.

DI. consilier Ciriț Mircea - Domnule președinte. Dați-mi voie, vă rog puțin. Ideea asta că organizăm lucrurile în forma aceasta, pentru ca să le protejăm pe femeile de la curățenie, practic este un argument...

DI. primar – Nu să le protejăm, n-am spus să le protejăm, am spus că doamnele acestea pleacă la ora 1.00 de aici, și nu mai au vreme să aranjeze sala.

DI. consilier Ciriț Mircea – Domnule primar, eu v-am lăsat să vorbiți. Domnule primar, vă rog să stați. Un pic de bun simț domnule primar, unde plecați? Ideea este domnule președinte, nu suntem la școală, dorim respect, dacă primarul dorește respect, trebuie să dea dovadă de respect. Mi-a atras atenția să nu vorbesc peste el, dar

el nu se poate abține. Eu nu vreau așa ceva, deci în forma aceasta, e o chestiune cât se poate de simplă, dar toate aceste mânăreli ar trebui să înceteze. Mulțumesc.

Dl. președinte de ședință – Mircea, eu apreciez părerea ta, și ți-o respect, dar trebuie să înțelegi că trebuie să fie și chestiile tehnice, care să poată face așa ceva. Crede-mă că e prima dată când se întâmplă chestia asta și chiar o chestie fortuită. Acum hai să trecem la ordinea de zi.

Dl. consilier Ciriț Mircea - Numai puțin, nu pot să accept. Deci această formă este pentru a ne induce ceva, sunt jocuri psihologice. Deci așa cum s-a făcut acum, se putea face și un cerc mai mare cum a fost ieri, la fel de bine se putea, despre ce vorbim să dăm niște mese într-o parte și alta. Hai să fim serioși. Mulțumesc.

Dl. președinte de ședință – Mircea, mulțumesc. Să trecem la ordinea de zi.

Dl. consilier Gavra Bogdănel – Domnule președinte dați-mi voie să intervin și eu pe acest subiect. Și vă spun că pentru băimăreni, consilierii Partidului Mișcarea Populară pot sta și în picioare, dacă se consideră că trebuie să votăm ceva care este benefic pentru băimăreni. Deci din punctul meu de vedere, noi suntem trimiși aici de către cetățeni, să muncim pentru cetățeni. Chestiunile organizatorice și probabil, da, domnul Ciriț este mai nou venit, eu am experiență în administrație, dumneavoastră sunteți consilier cu multe mandate, știm că cutuma, obiceiul este ca ședințele să fie în sala Europa, iar comisiile în sala mică de ședință, și în alte săli. Vom scăpa de această pandemie și sper să intrăm în normalitate.

Dl. primar - Pe de altă parte, scuzați-mă domnule Gavra. Eu consider că și ieri, și în alte zile, când am făcut aici consiliu, ați stat pe grupuri politice într-un mod civilizată, dar ce să fac dacă unora nu le place școala.

Dl. consilier Gavra Bogdănel - Din câte știu eu și în sala Europa se stă pe grupuri politice.

Dl. președinte de ședință – Domnule Gavra, nu repetați ce am spus eu, 1. Nu voi da voie să repetați ce s-a spus odată. Încercați să veniți cu alte idei. A doua chestiune, am lăudat toți consilierii băimăreni nu ai PMP-ului. Dumneavoastră, ați venit să spuneți că numai consilieri PMP. Toți fac aceeași problemă, încercați să te corectezi, dacă nu, nu.

Dl. consilier Gavra Bogdănel - Domnule președinte, nu ați înțeles esența, eu am spus...

Dl. președinte de ședință - Esența este foarte importantă, consilierii lucrează pentru băimăreni, nu numai PMP-ul.

Dl. consilier Gavra Bogdănel - Eu am spus că cei 3 consilieri ai PMP-ului lui stau și în picioare, domnule președinte, dacă este nevoie pentru băimăreni. Eu nu pot să zic de dumneavoastră că stați în picioare pentru băimăreni, că nu sunteți în partid cu mine, de aceea nu am.

Dl. primar - Domnul Gavra, prin natura meseriei, stă uneori și în genunchi.

Dl. președinte de ședință - Și în genunchi, da.

Dl. viceprimar Dăncuș Ioan Doru – Consilierii grupului Civic stau și în genunchi.

Dl. președinte de ședință - Hai să intrăm în ordinea de zi a ședinței extraordinare din 31 decembrie 2020. Avem un singur proiect pe ordinea de zi.

2. Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 360/2020, pentru stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2021

Comisia I -Aviz favorabil 8-0-0

DI. președinte de ședință - Acum domnule Gavra, ai cuvântul. Pot să ți-l dau, dar scurt, și domnul Mircea. Dar vă rog foarte scurt și concis.

DI. consilier Gavra Bogdănel – Domnul Nicolae m-a contactat ieri pentru că acest proiect de hotărâre are cam aceleași elemente ca și proiectul de hotărâre propus de noi în urmă cu o săptămână, și pentru a nu fi două proiecte de hotărâre cu aceeași tematică, proiectul pe care l-am semnat ca și inițiator, eu, domnul Varga, îl retragem atunci.

DI. președinte de ședință – Mulțumesc. Domnul Mircea Cirt.

DI. primar – Dacă-mi permiteți. Raportat la inițiativa dumneavoastră, era foarte simplu ca ori în comisii, ori în cadrul Consiliului Local atunci când am dezbătut proiectul inițial de hotărâre, să fii făcut acest amendament și nu mai complicam, și mai ales dumneavoastră, domnule Gavra, care aveți o experiență în administrație, puteați să le indicați colegilor dumneavoastră să fie puțin mai atenți. În completarea acestui proiect de hotărâre, am transmis astăzi Consiliului Concurenței, proiectul de hotărâre privind aprobarea schemei de ajutor de minimis, pentru acordarea de înlesniri, la plata obligațiilor bugetare neachitate în termen, datorate bugetului local de către societățile comerciale, de pe raza Municipiului Baia Mare. După ce vom primi avizul Consiliului Concurenței, probabil că în prima, a doua săptămână a lunii ianuarie, vom aproba acest proiect de hotărâre, pentru a veni și în sprijinul societăților comerciale.

DI. președinte de ședință - Domnul Mircea, luați cuvântul.

DI. consilier Cirt Mircea - Este bine ca taxele să fie cele mai mici pentru populație, dar cum s-a fundamentat în hotărârea de consiliu trecut, că este necesar ridicarea cu 47% la..., după ureche? Sau aici vedem că este după cum ne convine, și trecem înapoi la 7. Dacă vrem mai mult, fundamentăm mai mult, dacă acum vrem mai puțin, zicem că e bine așa. Asta ne arată că proiectele nu au la bază o fundamentare consistentă și se fac după ureche.

DI. primar - Asta este o ipocrizie, ca să nu spun că este o lipsă de bun simț la adresa colegilor mei care lucrează de foarte multă vreme în Direcția de venituri, și o ipocrizie vizavi de faptul că uităm că Municipiul Baia Mare, raportat la posibilitatea de a majora taxele și impozitele, începând cu 2010 și până în 2020 nu a majorat taxele și impozitele. 10 ani, și colegii mei au considerat că, raportat la ceea ce se întâmplă în alte unități administrative, de același rang cu Municipiul Baia Mare, și pentru a acoperi tot ceea ce înseamnă nevoi ale municipiului pentru dezvoltare și funcționare, este util să facă aceste majorări. Faptul că dumneavoastră nu ați avut cunoștință de rolul pe care îl are un consilier local, de a face amendamente și de a face propuneri, înseamnă că problema este la dumneavoastră, din lipsă de știință.

DI. consilier Cirt Mircea - Eu totuși vreau să fac o clarificare, probabil că nu am fost înțeles, domnule primar. Cum se fundamentează o creștere de 47% și pe urmă revenim din nou la ea. Adică o fundamentăm și pe una și pe alta. Pentru că, ok, înțeleg, și spuneam de la început, eu sunt pentru ca cetățenii să plătească cât mai puțin, în același timp ne fundamentăm orice dorim și îmbrăcăm într-un cadru legal. Ori lucrul acesta, așa o creștere de la 0 la 47%, pe fondul că avem cheltuieli, probabil că este o ipocrizie, dar nu știu de partea cui este. Și îmi pun întrebarea: este sau nu este după ureche? Mulțumesc.

DI. primar - Eu am mai spus încă o dată faptul că, tot ceea ce înseamnă rapoarte de specialitate, se vor realiza și în format audio. Un angajat al primăriei va citi și va înregistra, lecturând aceste rapoarte de specialitate, pentru cei care nu au timp să le citească, ca să nu mă exprim altfel.

DI. președinte de ședință – Domnule Hororoștea.

DI. consilier Hororoștea Bogdan - Mulțumesc, domnule președinte. Stimăți colegi, domnule primar. Noi grupul USR plus ne bucurăm nespuse de mult că impozitele pentru persoanele fizice revin la stadiul inițial, mai

puțin inflația care suntem obligați să o dăm. Ne bucurăm și le mulțumim tuturor colegilor, că au înțeles această necesitate, că au înțeles faptul că băimărenii trec printr-o perioadă grea, este totuși o criză economică. Ne propunem ca proiectele de dezvoltare să fie susținute și printr-o suplețe a aparatului primăriei, ne-am dori o reformă, ne-am dori să reducem în primul rând cheltuielile, a noastre, a tuturor, a primăriei, și a tuturor instituțiilor care sunt în subordine, pentru ca să salvăm niște bani, și cu acei bani să reușim să facem investițiile necesare. Vă mulțumim tuturor. Vă urăm un an nou fericit! Noi ne bucurăm că am reușit, până la urmă, să ajungem la o înțelegere, și am reușit să aducem vocea băimărenilor în sala de consiliu. Vă mulțumesc.

DI. președinte de ședință – Sunt convins că toată lumea își dorește, ce dorește de exemplu USR-ul și primăria, toată lumea din sala asta.

DI. consilier Hodoroșea Bogdan – Da, domnule Bizău, toată lumea. De asta vă mulțumesc tuturor, nu am făcut ca și PMP-ul, nu am zis că doar noi. Am spus că toți colegii împreună am luat o decizie potrivită la un moment potrivit.

DI. președinte de ședință – Corect, am accentuat chestia asta. Domnule Dăncuș.

DI. primar - Dacă îmi permiteți, o secundă. Vizavi de ceea ce spunea domnul consilier Hodoroșea. La ședința ordinară din luna ianuarie probabil că voi supune atenției noua organigramă. Aveți posibilitatea, doar eu pot să propun organigrama, dar dumneavoastră o puteți amenda, și vă rog să, oricum o să v-o transmit din timp, puteți să faceți ceea ce considerați că trebuie făcut. Dați oamenii afară, nici o problemă, dar eu nu o să-i dau niciodată.

DI. președinte de ședință – Te rog.

DI. viceprimar Dăncuș Ioan Doru - Stimăți colegi, am tot vorbit de ipocrizie, eu cred că ar trebui să o lăsăm un pic mai ușor cu pianul pe scări, pentru că atunci când erați în afara Consiliului Local, și mă refer aici la colegii din USR sau colegii care nu erau parte din Consiliul Local, consilieri locali, am vorbit foarte mult că Baia Mare nu se dezvoltă, că Baia Mare nu face investiții. Astăzi când am venit să propunem un proiect de hotărâre prin care să colectăm niște bănuți la buget, am spus că da, Baia Mare nu poate, și băimărenii nu pot să suporte aceste taxe. Suntem cu toții de acord că acest context este oarecum nefavorabil, dar nu uitați un lucru, acest impact de 3 milioane 200, pe acest proiect de hotărâre, duce oarecum la o stagnare a dezvoltării Municipiului Baia Mare. Dar ne asumăm cu toții acest lucru, și domnul primar a spus că se pot face economii și din alte surse. Sunt proiectele europene, pe noul exercițiu financiar care vor trebui să fie foarte bine gestionate, și am toată încrederea în colegii mei că așa va fi. Nu în ultimul rând, domnule Hodoroșea am avut organigrama propusă de către primarul municipiului chiar în ședința de acum două zile. N-ați venit cu această propunere. Bun. Mai așteptăm încă o lună dacă doriți, să vă hotărâți ce inițiative aveți, nu este o surpriză pentru noi, că dumneavoastră plecând de la echipa din arcul guvernamental, sunteți predispuși și hotărâți să înghețați salarii, să tăiați anumite indemnizații sau facilități pe care le au cei din sistemul bugetar, dar cred că trebuie să vă asumați acest lucru. Să vă hotărâți pe ce direcție trebuie să mergeți, nu putem fi "și în car și în căruță". Mulțumesc frumos. Grupul Civic al consilierilor locali, va vota acest proiect de hotărâre, inițiat de primarul Cătălin Cherecheș, fără nicio ezitare. Mulțumesc

DI. președinte de ședință - Domnule Dăncuș, mulțumesc că mi-ați ridicat mingea la fileu. Deci banii europeni, a făcut-o această înțelegere cu Uniunea Europeană, guvernul Orban, președintele Iohannis. Să nu uitați. 80 miliarde în 4-8 ani de zile. Aici trebuie să-i mulțumim guvernului și președintelui.

DI. primar – Guvernul Orban nu are nici o treabă cu președintele României. Nu are nicio influență președintele României în această...

DI. președinte de ședință - Are o influență foarte mare la Bruxelles. S-a văzut în cele 80 de miliarde care s-au alocat României.

DI. primar – Negocierea a fost făcută, acum nu trebuie să, aici aş putea să le ridic mingea la fileu celor de la USR, dacă a avut cineva vreo infleunță, a avut domnul Cioloș o infleunță. Nici domnul Orban și nici domnul Iohannis. Stați liniștit. Dar haideți să vă spun altceva. Vizavi de ceea ce spunea domnul viceprimar, Doru Dăncuș.

DI. consilier Hodoroșea Bogdan – Domnule primar, vă rog să mă lăsați să răspund.

DI. primar - Dar nu, dar să-i spun eu domnului Dăncuș un lucru. Cele 3 milioane de lei, ca să spun așa, neincasate din eventuala majorare, nu reprezintă nimic în raport cu cele 200 de milioane de euro pe care le avem astăzi, în derulare ca și fonduri europene. 200 de milioane de euro și asta vă spun dumneavoastră celor de la USR, care văd că încet, încet, ați ieșit dintr-o zonă tulbură, și ați ieșit la lumină.

DI. președinte de ședință - Noroc cu votul secret.

DI. primar – Dar, după cum ați văzut, m-am hotărât să vorbesc și să spun niște lucruri.

DI. președinte de ședință - Mai completez și eu.

DI. primar – Acum fiind vorba despre sfârșitul anului, și începutul noului an, nu o să vă spun ce se întâmplă la nivelul Guvernului României vizavi de fonduri europene și cum își bat joc acolo niște oameni, nu neaparat de Municipiul Baia Mare sau de alte municipii, ci cum își bat joc de elevi, de profesori, de tot sistemul acesta de învățământ, și cum au creat niște entități ca să fure bani. Deci nu vă puteți imagina, cât am văzut în 2020 să se fure guvernamental, instituțional, frumos cu instituții create pentru furt, eu n-am văzut așa ceva de când a fost revoluția în România.

DI. președinte de ședință - Domnule primar, vă rog să veniți cu niște argumente sau cu ceva, nu pot să accept ca membru PNL.

DI. primar – Este o autoritate pentru digitalizarea României. Ia uitați-vă, au format această entitate prin care filtrează tot ce înseamnă proiecte pe care le au municipiile, orașele, comunele, consiliile județene, au adunat acolo SRI, MAPN, tot felul de instituții, care îți spun: nu trebuie să faci nu știu ce punctaj, trebuie să-l faci altfel și îți dai seama că sunt niște interese. Dar dacă aş putea să spun, vizavi de tablete, și calculatoare, și chestiuni din acestea, v-aș putea spune cu nume și prenume, și firma, și proprietarul firmei, și cel de pe hârtie, și cel din spatele hârtiei.

DI. președinte de ședință - Domnule primar, să facem sesizare dacă...

DI. primar – Dar nu putem face sesizare, că trebuie să-i sesizăm pe ei.

DI. președinte de ședință - Pe ei facem.

DI. primar – Cum să facem sesizare?

DI. președinte de ședință – La Ministerul Public.

DI. primar – Să le spunem, voi furați?

DI. consilier Hodoroșea Bogdan – Mulțumesc. Am să-i răspund și domnului primar. Acum văd că am intrat la declarații politice pe final de an. E ok. Domnule primar, după cum bine știți, ministrul fondurilor europene de acum înainte este Cristian Ghinea, un apropiat de lungă durată a filialei USR Maramureș, mai ales a USR Baia Mare. Domnul Cristian Ghinea.

DI. primar – Vreți să vă spun mai multe?

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Mă lăsați să termin?

DI. primar – După aceea nu mai vorbiți nimic. Vă spun eu cu cine e prieten pe aici și cum se filtrează banii. Ați auzit de HHC?

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Am auzit.

DI. primar – Succes.

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Domnul Cristian Ghinea va face o reformă, suntem convinși în direcția aceasta și va încerca să creeze o transparență în minister. Acum revenind la declarația domnului Dăncuș. Domnule Dăncuș, noi în programul de guvernare pe care l-am transmis public, pe care eu vi l-am înmănat personal, avem susținerea reformei administrației publice locale. O reformă a administrației publice locale înseamnă exact a face o curățenie în administrația publică locală. Trebuie să strângem cureaua, ca să avem bani de investiții. Acum dacă dumneavoastră îmi spuneți că aveți nevoie de 3 milioane, noi suntem pentru a solicita acei 3 milioane cu o condiție, să vedem hârlețul băgat în proiectul pentru care dumneavoastră aveți nevoie de bani, că nimeni nu cere bani înainte, decât o anumită, mă rog, castă profesională, care nu cred că-și are rolul în acest consiliu.

DI. viceprimar Dăncuș Ioan Doru – Lista de investiții se votează...

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Vă rog să nu mă întrerupeți, vă rog să mă lăsați să-mi termin ideea. Dacă dumneavoastră aveți nevoie de bani, dacă primăria are nevoie de bani, noi suntem pentru orice înseamnă investiții și orice plus valoare, dar vă rugăm să ne oferiți șansa să vedem, hârlețul sau proiectul început, demarat și cu solicitare de finanțare. Așa, hai să umflăm un buget, pentru a, într-o situație de criză pe spatelul unor oameni care au posibilități minime de a-și acoperi banii.

DI. primar – Vreau să vă spun că am identificat deja 300.000 lei, și o să vin cu un proiect de hotărâre, de reducere la 100 lei a indemnizației consilierilor.

DI. președinte de ședință – Eu sunt pentru.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Vă dați seama, pe mine nu mă afectează asta.

DI. viceprimar Pap Zsolt István – Domnule Hodorogea, haideți să vă spun un lucru. Poate nici acesta nu vă afectează pe dumneavoastră, dar legat de guvern și de faptul că, probabil o să ne dați bani sau nu o să ne dați bani, în funcție de câte hârlețe o să avem băgate în pământ. Să știți că, mulțumesc lui Dumnezeu, suntem mai mulți la guvern și în ceea ce privește UDMR-ul, vreau să asigur băimărenii că vom sprijini orice proiect pe care o să-l ducem în fața guvernanților.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Nu vă supărați, eu vorbeam de finanțarea din resurse proprii ale Primăriei Baia Mare. Nu știu cum ați ajuns dumneavoastră...

DI. primar – Ascultați-mă. Spuneți dumneavoastră ce v-am spus eu. Cât are municipiul, dar dumneavoastră, repet, cât are Municipiul Baia Mare în licitație și în execuție, fonduri europene? Cât v-am spus.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – 200 de milioane.

DI. primar – Bun. Mulțumesc. De euro.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – O să verificăm.

DI. primar – Pe POR. Pe POR, respectiv pe chestiunile acestea legate de pandemie, împreună, Municipiul Cluj-Napoca are undeva la 180 milioane și Municipiul Baia Mare are 200 milioane. Oradea are undeva la 220, că au avut și ministru, știți că așa e viața.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Vom verifica cifrele, domnule primar.

DI. primar – Dar nu trebuie să le verificați, trebuie să le știți deja.

DI. președinte de ședință – Domnule Dăncuș, te rog.

DI. viceprimar Dăncuș Ioan Doru – Un scurt drept la replică, domnule Hodorogea. Nu uitați. De investiții și de hârleț, înainte de a băga hârlețul în pământ, trebuie să ai banii în buget. Așa e în administrația locală, dar dumneavoastră o să învațați cu chestia aceasta.

DI. președinte de ședință – Doru, de acum nu mai dau replică la replică.

DI. viceprimar Dăncuș Ioan Doru – Mulțumesc. Îmi cer scuze.

DI. președinte de ședință - Dragi colegi, proiectul 2 are aviz favorabil din partea Comisiei I. 8-0. Vă rog, dacă aveți altceva? Dacă nu, la vot. Cine este pentru?

DI. director Mircea Nicolae – 17.

DI. președinte de ședință – Deci nu mai e cazul, împotriva? Abțineri? Nu. Nu mai este.

Au votat deschis:

Bărbuș Gheorghe	pentru
Bizău Simion	pentru
Câmpan Mihaela Elena	pentru
Cirț Mircea	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Gavra Bogdănel-Viorel	pentru
Hodorogea Bogdan	pentru
Hordău Anné-Marie Andreea	pentru
Iluț Diana	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru
Pop Adrian Cornel	pentru
Pop Claudiu-Vasile	pentru
Varga Cornel	pentru

**Proiectul nr. 2 a fost adoptat cu 17 voturi „pentru”.
(Hotărârea nr. 435/2020)**

DI. primar – Vă mulțumesc. Vă doresc la mulți ani! Vă mulțumesc pentru colaborarea din acest an, și să ne întâlnim cu bine, probabil din 15 ianuarie încolo.

DI. președinte de ședință – Un an fericit tuturor și să ne vedem sănătoși. Declar ședința închisă.

Nemaifiind alte discuții, Ordinea de zi a ședinței fiind epuizată, se încheie prezentul proces verbal

Secretar General al Municipiului Baia Mare,
Jur. Lia Augustina Mușșan

Președinte de ședință,
Bizău Simion